

FÜGGETLEN MAGYARSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal
ÁRPAD-UCCA 12. SZÁM.
Telefonszám: 277.

Felelős szerkesztő:
Dr. KNÉZY LEHEL.

EGY SZÁM
12
FILLER

Kiadó:
Dr. BAJAI ERNŐ.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Helyben negyedévre 8 pengő.
Videkre negyedévre 8 pengő.

Gróf Károlyi Gyula miniszterelnök beszéde.

A 33-as bizottság jelentése felett megindult képviselőházi vita véget ért, az ellenzéki szónokok — kettő kivételével valamennyien felszóltak, némelyek többször is.

A 6-os és 33-as bizottság parlamenten kívüli munkája nagy idegességet keltett s az ország közvéleménye a parlament összehívását kívánta.

A kormány eleget tett a közönségnek s csaknem két hónapos ülésszakkal lehetővé tette, hogy eddigi munkásságát kritika tárgyává tegyék.

Még kell állapítanunk, hogy a vita nem volt meddő. Maga a miniszterelnök elismerte beszéde bevezető részében, hogy a vita szónokai tárgyilagosan foglalkoztak a felmerült problémákkal.

A nagy parlamenti vitát mintegy kiegészítette az a sok gazdasági vonatkozású tanulmány, röpirat, mely az utolsó két hónap alatt megjelent részint a lapokban, részint könyvek, füzetek alakjában.

Mindenek a parlamenti és parlamenten kívüli hatalmas szellemi munkának eredményeként kétségtelen, hogy a gazdasági feszültség engedett merevségéből. Nem állítjuk, hogy szembetűnő javulás következett be, de a bajokkal küzdő ember kipanaszkodásával járn szokott lelki megnyugvás állapota bekövetkezett.

Mindenki meggyőződhet róla, hogy a kormány ismeri teljes meztelességében a helyzetet s elhatározásait tárgyilagossá ismeretekre támaszkodva teljes tájékozottsággal hozza meg.

Gróf Károlyi Gyula miniszterelnök nagy beszédében reflektált a vita során elhangzottakra.

Mindenekelőtt a népszövetség pénzügyi bizottságát vette védelembe. Emlékeztet, hogy a felszólalók nagy része azért támadta a pénzügyi bizottságot, mert az egész munkája a bajok megállapításában s a kivitelre való törekvés ajánlá-

sában merült ki; gyakorlatibb javaslatokat azonban tenni nem tudott.

A miniszterelnök ezek dacára elismeri a népszövetségi bizottság munkájának értékét és előzékenységét, egyrészt azért, mert nem küldött ki, joga dacára ellenőrt az állam gazdálkodásának ellenőrzésére, másrészt mert a kivitelre való törekvés ajánlásával rámutatott a jelenlegi európai gazdasági politika teljes csödjére. Ha ugyanis minden állam csak kivitelre törekszik, ennek okvetlen gazdasági elzárkózottság s végül háború lehet a következménye.

Általános javulás nem is várható addig, amíg az általános európai gazdasági berendezkedés meg nem változik.

Gróf Károlyi Gyula miniszterelnök beszéde további részén magáévá teszi a népszövetségi pénzügyi tanács infláció ellenes álláspontját. Kardinális programponttá teszi.

Valóban az infláció ellenes álláspont leszögezését annyiszor hallottuk, hogy már szinte belenyugodtunk, de valahányszor ilyen ünnepeles fogadkozást hallunk az infláció ellen, mindig eszünkbe jut az a szép asszony, akinek a becsületéről nagyon sokat beszélnek.

Rámutatott azután a miniszterelnök a bajok igazi okára: a rossz békeszerződésekre.

A népszövetség pénzügyi bizottsága 800 millió pengős állami költségvetést tart az ország teherviselőképességével aránybanállónak, vagyis Magyarországon egy-egy lélek állami adminisztrációja legfeljebb 100 pengőbe kerülhet fejenként.

A kormány mindent elkövet, hogy a költségvetést az idén 890 millió pengőre mérsékelje. Az idei költségvetési év fedezete biztosítottnak látszik s az esetleg mutatkozó hiányokat az 5 millió fontos kölcsönből fogják fedezni.

Gaal Gaszton ama közbeszólására, hogy 500 millió pengővel is

meg lehet oldani az állami költségvetést, felkérte Gaal Gaszton, hogy erre vonatkozó konkrét javaslatait terjessze elő.

A miniszterelnök beszéde további folyamán hangsúlyozta, hogy az állami költségvetés egyensúlyának biztosítása végett kénytelen volt a tisztviselők fizetéséhez és adóemelésekhez nyulni. Kétségtelen, hogy abban erős túlméretezés van, hogy csak az állami adminisztráció fejenként többre kerül az állampolgároknak, mint 100 pengőbe.

Az állami üzemek revíziója.

Az állami üzemek revízióját is bejelentette a miniszterelnök, mert a veszteséges és nem közérdekű üzemek fentartásától mentesíteni akarja az államot.

A szövetkezetek jövőd szerepe.

Rámutatott a miniszterelnök a szövetkezetek jövőd szerepére; az összefogás, közös termelés szükségessége mindjobban előtérbe nyomul; a szövetkezeteknek azonban a saját lábukon kell megállni.

Gazdasági lövészárkok.

Egész Európát gazdasági lövészárkok választják el egymástól. Harcban állunk, melyben kikerülhetetlenül sebetek osztunk és sebet kapunk is.

A magyar azonban ezer éves történelme során mindig akkor bizonyult legerősebbnek, amikor legjobban üldözték.

A miniszterelnök bizik, hogy önuralommal, kitartással meg tudjuk állani helyünket most is és megérjük a gazdasági helyzet javulását, a jobb jövőt.

Hol az ok, honnan merül az okozat?

Egy idő óta aggodalommal figyelve a Budapestről jövő rablási kísérletekről szóló híreket. Alig mulik el nap vagy éppen hét, hogy valami vakmerő betörési, fosztogatási kísérletekről ne emlékeznének meg a fővárosi lapok.

A legfeltűnőbb az a dologban, hogy ezeket a sűrű rablási, fosztogatási kísérleteket, majdnem kivétel nélkül fiatalok 18—22 év közötti suhancok hajítják végre. Önkénytelenül is kell, hogy gondolkodjon ezen az ember, miért van ez, hol van ennek a tulajdonképpeni indító oka? Legáltalánosabban ráhúzzák a mai nagy munkanélküliséget, a mozi, a fiatal élet élni akarását. Tagadhatatlan, hogy ez mind közrejátszik a cselekmények indítóokaként, de ez még nem minden, az igazi ok sokkal távolabb keresendő.

Ha a fiatalok évszámát nézzük, csakhamar rájövünk arra, hogy ezeknek a szerencsétlen fiatal embereknek neveltetése éppen a nagy világegés legsúlyosabb időszaka esik. Itt emlékeznünk kell arra is, hogyan állt akkor az ifjuság a neveltetéssel. Igaz, szigorú kormányrendeletek megkövetelték akkor is az iskoláztatást, de mit

használt az, amikor a rendeletnek egyáltalán nem lehetett érvényt szerezni. Minden épkézláb apa 52 évig, be volt vonulva katonának, a család gondja egyedül az anyára nehezedett. A tehetősek könnyebben gondozhatták gyermekeiket, de az a szegénysorsú szülő, akinek tiz körmével kellett dolgozni a napi kenyérért, bizony nem ért rá utána nézni, hogy a fia iskolába jár-e, vagy melléje? Volt azután nagyon sok olyan eset is, amikor a 10—12 éves gyermeknek iskolabajárás helyett ugyancsak dolgoznia kellett a megélhetésért.

Az iskolakerülés, a neveltetés hiánya, már akkor is érezte romboló hatását. Iskolaköteles gyermekek naphosszat csavarogtak az utcákon, senki sem verte beléjük a jó és a gonosztett fogalmát, valóságos vadócként nevelkedtek. Az utcán, uton és utfélen felszedett rosszatörő hajlamokat kiegészítette azután a mozik nagy kalandorfilmjei, az élő élet nagy kalandortörténetei. Amit mint gyermek beidézett, az megmaradt benne mind a mai napig és meg fog maradni benne mind haláláig.

Az eredő okot mi itt látjuk te-

BAJA EXCELSIOR Harisnyagyár Br. Eötvös-u. 3. sz. alatt.
MEGNYILLÓ
Szenzációja! HARISNYAHÁZA A gyárból egyenesen a fogyasztóhoz!

Szenzáció a 147 pengős **3+1** csöves, hangszóróval egybeépített **FRANCOVILLA** magassfrekvenciás rádiókészülék!

Kapható: a BRUSZT-RÁDIÓHÁZBAN, Szent István-tér 4. szám.
Standard, Telefunken és Orion csereakciók!

Miért becses a magyarnak az EXCELSIOR? HARISHYA

Mert dicséri a magyar ipar fejlettségét és a magyar munkáskéz alkotását.

hát, a továbbiakat pedig megteremtette a mai helyzet. A fiatalság élni akar, egyik másik ott áll már a családalapítás kérdésénél. Igen ám, de sem hivatal, sem munkalehetőség nem kínálkozik arra, hogy érvényt szerezzen élni akarásának. Mi történik tehát, felgyülemlik és kiforr belőle mindaz a sok rossz indulat, amit már kiskorában beidézett, feltűnnek előtte a nagy kalandorképek, ellentállási ereje nincs, beleveli magát a leggonoszabb cselekedetek fertőjébe. Messziről fejlődött tehát a bűnözési hajlam, a leggonoszabb cselekedetek rugói ott csirázta a legvadabb világégésben.

Csak a legnagyobb sajnálkozással tekinthetünk az ilyen szerencsétlenek felé. Ha egy mód kínálkozik megjavításukra, úgy ilyeneknél a halálos ítéletet el kell ejteni. Nagy a felelősség, de nagy az ok is, amely idáig juttatta ezeket a szomorú eseményeket.

K. V.

Felsíró magyar fájdalom!...

Palesztinából egészen különös hír érkezik: A jeruzsálemi angol hadi temetőben az ör egy két méter széles, egy méter magas, fából faragott könyvet talált, amelyet még aznap a rendőrségre szállítottak és megindult a nyomozás, vajjon ki vitte oda ezt a művészi alkotást és ki szerkesztette a könyv szövegét?

Mi volt a könyv tartalma, amely a rendőrséget nyomozásra indította? A könyv címlapján ezen angol felírás olvasható: „Justice for Hungary” és alatta a magyar címer Szent István koronájával, borostyán ágakkal övezve. A másik oldalon pedig ez áll: készítette őstaránd Jeruzsálemben.

A könyv belső oldala két lapból áll, angol szöveggel, ugyanaz magyar szöveggel:

„12 millió fegyvertelen kar emelkedik az ég felé, 12 millió megfosztott kar kér igazságot és a trianoni békeszerződések revízióját. A legigazságtalanabb és legembertelembb béke szétszakította Szent Ist-

ván 1000 éves birodalmát, millió magyart elszakított az anyaföldtől. Kényszerítettek, hogy elfogadjuk e szégyenteljes békét, a derék és hősi magyar erő kényszerült meghajolni a számföldtől tulerővel szemben. 800.000 halottunk teteme fedi a csatatereket a világ minden részén. Sok vér folyt, de még többnek kell folynia... mi sohasem adjuk fel Szent István 1000 éves régi birodalmát, soha! soha!

Kemény karunk még nem kovácsolja a fegyvereket, a harci kürt

még nem fuj riadót. Békés uton kérünk igazságot! Ha a leszámolás órája üt, mindnyájan ott leszünk, mi — a 12 millió megtörhetetlen magyar. És akkor a világ szemé előtt, a mi nagy csatánkban kérjük a művelt emberiség szimpátiáját.”

Ezt a művészi faragású könyvet feltűnő tartalmával a rendőrségre szállították és hivatták a magyar konzult, Gelat Eliást, aki azonban semmiféle felvilágosítást nem tudott adni.

A megyei inségakció.

A megyei inségakció is felállította elvül, hogy munkanélküli segélyt nem ad, csak munkaképteleneknek. Munkabíró inségesek csak munka ellenében kaphatnak támogatást. A tavalyi megyei szervezet működik továbbra is, azzal a különbséggel, hogy a Horthy Miklósné akcióra gyűjtött összegeket nem küldik fel a központnak, hanem helyben használják fel.

A megye területén 4025 ellátatlan és 875 munkaképtelen van. A kormány az inségesek részére 6 pengős kedvezményes búzát juttatott, a napszám pénzbeli ellenértékét pedig 10 kg búzában határozta meg.

Érdekes, hogy 5 olyan község akadt Bácskában, amely csak ruhaneműt kér. Ezek: Csikéria, Tataháza, Csávoly, Csátalja és Gara. Legnagyobb a szükség Bácsalmáson és Kelebián.

Dr Szabovlyevits Dusan alispán jelentése szerint még a tavalyi inségakcióból is maradt valamelyes készpénz.

Dr Perczel Béla főispán 9000 pengőt szerzett a népjóléti minisztériumtól s így remélhető, hogy a

gyűjtés összegével elegendő pénz áll majd rendelkezésre.

Az intézőbizottsági ülésen dr Perczel Béla főispán felvetette a kérdést, hogy a szétosztandó gabonát természetben, vagy liszté őrölve adják ki az inségeseknek.

A bizottság úgy határozott, hogy a búzát természetben osztják szét a községek között, amelyek a helyi viszonyoknak megfelelően fognak tovább intézkedni.

A jól megalapozott és kellően előkészített inségakció távol fogja tartani Bácsme gyétől a téli inség gondját.

Miért érdemel bizalmat az Excelsior harishya?

Mert a gyár szigorú osztályozással minden egyes páron kétséget kizáró módon feltűnteti a minőséget s így a vevő nem lehet tévedés vagy meglepetés áldozata. Gyártmányaiért mosás előtti garanciát vállal és ingyen végez szemfelszedést.

— A pénzügyi tárcát rövidesen betölti gr. Károlyi Gy. miniszterelnök.

Karácsonyi játékot:

babát, babakocsit,
mackót, vasutat,
Märklint, építőszekrényt,
képes-, mesekönyvet, stb.

legolcsóbban vásárolhat:

Fischer Pál RT. — Fenyvesi Áruház
divatüzlete cipőáruhaza

Uj lap Baján.

Mindig nagy esemény egy-egy város történetében, ha új lap indul meg. Akárhány monográfiát olvassunk valamely város történetéről, mindig gondosan beszámolnak a város lapjairól, mert a lapok megjelenési idejét, számát mindig a kulturfok mérőjének tartották.

Baja város a trianoni béke folytán megyeszékhely, kulturcentrum lett; falai között sok irodalmi, művészeti érték él; most szóhoz jutnak a „Napralforgó” révén a mi vidéki zárkózottságban élő poétáink, íróink.

A nyilvánosság, melyet a Napraforgó részére Baja és Bácsme gyé nyújt, egyelőre nem nagy, de későbbi nagysága függ azoktól az értékektől, melyeket a Napraforgó körül csoportosult írók nyújtani fognak.

A Napraforgót választotta a kiadó a lapcímül és egyben szimbólumul. A Napraforgó az a virág, mely mindig az élet legfőbb forrása: a nap felé fordul.

A mi emberi életünk legfőbb forrása a szellem, a tudás, a szeretet; ezek olvadnak össze majd a Napraforgó lapjain világító nappal.

Kell, hogy a mai érdekeket hajszoló, gondokkal küzködő komor világunkban legyen egy hely, ahonnan a szebb, magasabb életnek a sugaraí ragyognak reánk.

A Napraforgó felhívását egyébként az alábbiakban közöljük:

A nagyközönséghez!

Karácsony hetében „Napralforgó” cím alatt Bácsme gyét és a megye székhelyét, Baját érdeklő szépirodalmi és rádió hetilapot indítunk.

Olyan újságot kívánunk közönségünk kezéhez juttatni, amely örömet és lelki gyönyörűséget szerez a család minden tagjának. Szórakoztatja, úgy a felnőttest, mint a gyermeket. Mindenki megtalálja ebben az újságban a maga olvasnivalóját. Irányítást ad a rádió-kedvelőnek, mert rádió rovatunkat a legkiválóbb rádió szakember, Bruszt József mérnök vezeti. Szépirodalmi rovatunkban, melyet felelősszerkesztőnk ki-

Miért ellenőrzi az Excelsior gyár az általa megállapított eladási árakat?

Mert a gyár csak így nyugtathatja meg a vevőit arról, hogy pénzért azt kapja, amit neki nyújtani akar.

Standard vagy Telefongyári hálózati EUROPAVEVŐ rádió hangszóróval, részletre naponta 24 fillér Lázárnál.

váló tolláról ismert Hód s á g h y (Schmidt) Béla fog vezetni, elbeszélések, novellák, regények, versek jelennek meg legjobb írónktól.

Háztartásra, kézimunkára tanácsot és utbaigazítást kap a háziasszony, kiváló pedagógustól.

Regényeink mindig lehetőleg eredeti magyar írótól fognak megjelenni, első regényünk kiváló Baján lakó író tollából fog megindulni.

A gyermekek minden számban egy-egy kedves mesét és fejtörőt fognak kapni. Kiváló gondot fordítunk a mai súlyos helyzetben közgazdasági és mezőgazdasági rovatunkra, amely rovatban tekintettel kívánunk a megye és a város speciális viszonyaira lenni.

Sakk rovatunkat dr. Wagenblatt Ferenc fogja vezetni, míg a lap általános irányítását Hód s á g h y Béla tanárral karöltve dr. Knézy Lehel szakavatott kezére bizzuk.

A hölgyek a szépségápolás dolgában legkiválóbb szakembertől kapnak hasznos tanácsot.

Szerkesztői üzeneteinkben minden elképzelhető ügyben a legmesszebbmenő felvilágosítás áll az olvasó rendelkezésére.

Azzal a kéréssel fordulunk Baja és a Vármegye nagyközönségéhez,

legyen támogatásunkra abbeli törekvésünkben, hogy egy magas színvonalu, mindenre kiterjedő politikától teljesen mentes heti revüt adhassunk a nagyközönség kezébe. A mi célunk az, hogy jó, sokoldalú, olcsó és mindenkire nézve nélkülözhetetlen lapot adhassunk.

A „Napraforgó” előfizetési ára, teljes bel- és külföldi heti rádióműsorral együtt 1 hónapra 2 pengő.

Hazafias üdvözzel: Szerkesztőség és kiadóhivatal.

Miért olcsó az Excelsior harisnya?

Mert a gyár közvetlenül saját Harisnyaháza útján juttatja el a fogyasztóhoz.

HIREK.

— **Kis- és közgyűlés a vármegyén.** December hó 17-én tartja Bács-Bodrog vármegye évvizsgáló közgyűlést és ugyanaznap közgyűlést is. A gyűléseken dr. Perczel Béla főispán fog elnökölni, aki előtte lévő nap Bajára érkezik.

— **Inségértekezlet a vármegyén.** Ma délelőtt 9 órakor szolgabírói és jegyzői értekezlet volt a vármegyén dr. Szabovlyevits Dusan kormányfőtanácsos alispán elnöklete alatt. Az összes megyei főbírák és jegyzők megjelentek az értekezleten, melyen az inségakció lebonyolításának hatóságai vonatkozásait beszéltek meg.

— **A dávidi kommunista mozgalom.** A kommunista mozgalódás kivizsgálására detektívek és csendőrök jöttek Bajára, akik a négy vezetőt letartóztatták és a pécsi

törvényszék fogházába szállították. A vizsgálat megállapította, hogy Takács István, kinek félkeze szélütés folytán béma, 12 évi fegyházbüntetést állt ki emberölésért s csak két éve, hogy kiszabadult. A többi vádlottak büntetlen előéletűek.

Kigyószemű rém 24 felvonásos, vig kalandos regény vasárnap a CORSOBAN.

— **Megkezdődött a bérletgyűjtés az Országos Művészszínház részére.** Szentiványi Béla Országos Művészszínházának titkárnője Földes Mihályné ma megkezdte és a bérletek gyűjtését megkezdte. A jövő művészgyűjtést a közönség pártfogásába ajánljuk.

MOZI.

X. 27. A titokzatos asszony.

Nagy esemény lesz az Uránia szombati és vasárnapi bemutató előadása.

A Paramount filmgyár egyik legnagyobb szabású és csodásan kiállított filmjét X. 27. mutatja be, Marlene Dietrich-el a főszerepben.

Nem rég tűnt fel e tüneményes tehetségű nő a „Kék angyal”, című Ufa filmben és azóta pályája a legmagasabb ivben emelkedett, hogy a világ legnagyobb stúdiójának vezető művésznője legyen.

Marlene Dietrichnek igen nagy művészete párosulva csodás szépségével tényleg remekül oldotta meg nehéz feladatát e kitűnő filmben, amelyet az Uránia az egész ország vidéki városait megelőzve mutat be közönségének.

Felvételei ragyogóak, hangvisszaadása 100 százalékosan tiszta, cselekménye rendkívül megkapó, megvan tehát minden kelleke, hogy nagyigényünket kielégítse.

A film premierje szombaton lesz az Urániában.

Özv. Novits Miksáné szül. Klein Laura úgy a maga, mint az összes rokonság nevében fájdalomtól megtört szívvel jelenti, hogy forrón szeretett édesanyja

ÖZV. KLEIN SÁNDORNÉ szül. ADLER KATALIN

folyó hó 10-én, esti 11 órakor, hosszas szenvedés után életének 80 évében elhunyt.

Felejtethetlen drága halottunkat folyó hó 13-án, vasárnap délelőtt fél 11 órakor fogjuk örök nyugalomra helyezni. Baja, 1931. december hó 11-én.

Nyugodjék békében!

özv. Gárdos Zsigmondné Adler Géza Adler Sándor testvérei.

Kriszhaber Imréné szül. Novits Böske. dr. Kardos Elemérné szül. Novits Nusi, unokái.

Kriszhaber Imre, dr. Kardos Elemér, Klein Edith, Klein Miklós

Kriszhaber Ágota dédunokája. Minden külön értesítés helyett.

URÁNIA.

December 12-én, szombaton és 13-án, vasárnap d. u. fél 4, 6 és fél 9 órakor

2 napig

van műsoron a legtökéletesebb Paramount film.

MARLENE DIETRICH ragyogó főszereplésével

X-27.

A

titokzatos asszony.

Egy kémmő szenzációs regénye 12 felvonásban.

Főszereklők:

Marlene Dietrich, Viktor Mac Laglen, Warnes Baxter.

Kisérő filmek:

Bimbó és a sátán. A legújabb rajzfilm 2 felv.

FAUST

operarészletek.

1548. szám.—1931. végr.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó a 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közzhírre teszi, hogy a bajai kir. járásbíróóság 1931. évi Pk 15111. számú végzése következtében dr. Bruck Aurél bajai lakos ügyvéd által képviselt Stranz és Társa javára 145 P 30 f. tőke és több követelés járulékaik erejéig a bajai kir. járásbíróóság fenti számú végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőnél 1931. évi április hó 24-én lefoglalt 1251 P-re becsült ingóságokra a bajai kir. járásbíróóság fenti számú végzése folytán az árverés elrendeltetvén.

Baján, Gróf Zichy Bódog-tér 3. szám alatt leendő meglátására 1931. évi december hó 17-ik napjának délelőtti egynegyed 12 órája tüzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt bolti-állvány áruasztallal és árucikkkel s egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett szükség esetén becsáron alul is el fogom adni.

T. E. 74. §. Az árverést megelőző 10-ik napon költségek előlegeése mellett érdekeltek bírósági szakértőt kérhetnek az érték megállapítására.

Baja, 1931. évi november hó 23.

Szegő József
kir. bíró. végrehajtó.

CORSO.

December 13-án, vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor.

4 ELŐADÁS!

Az idei szezon legnagyobb szenzációja

A kigyószemű rém.

A cirkuszélet mammutfilmje 4 részben, 24 felv.

I. r.: A porond hőse. 6 f.
II. r.: A levegő királynője. 6 f.
III. r.: A titokzatos idegen. 6 f.
IV. rész:

Minden jó, ha vége jó. 6 f.

Mind a négy részt egy előadásban mutatjuk be.

FIGYELEM! Vasárnap d. e. fél 11 órakor ingyen nézheti meg a Kigyószemű rém filmrészait a Corso moziban.

Slim és az arab nők.

Burleszk.

HIRADÓ.

Olcsó helyárak.

DELY GÉZA

FATERMELO

TELEFON 105.

Szállít mindennemű tüzfát
vagontételben és kicsinyben

1 öl szilfa hasáb 46°—

1 öl szilfa gömb 42°—

100 kg. száraz, kemény

vágott fa

házhoz szállítva:

3°40.

Pécsi brikett (fojásszén)

a legjobb és legolcsóbb, porosz szenet és
kokszot tökéletesen pótló tüzelőanyag.

Telefon
26.

SCHÖN és BAJAI

Haynald-u.
13.

Éjjeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és
vasárnap d. u. nyitva
dec. 7-től dec. 13-ig.
Dr. GEIRINGER JÁNOS
LOVASSY UDON
gyógyszertára.

Hirdessen a
FÜGGETLEN MAGYARSÁGBAN.

Saját gyártmányu

Angol csőágy,
szekrényes ágy,
tábori ágy

olcsón kapható:

UTRY - n á l.

Erzsébet királyné-utca 38.

Telefon: 280.

2 éves kemény tüzifa (öl)

2 éves lágy tüzifa (öl)

I^a kemény aprított fa

I^a porosz diókokszt

d a r a b o s és k o c k a szobafűtési szenet,
a legolcsóbb napi árban raktárról szállít

GRUNHUT és TÁRSA

TELEFON 160.

TELEFON 111.

„KALOR”

a kályhák királya

előnyösen beszerezhető

UTRY-nál.

Erzsébet királyné-utca 38.

Telefon: 280.

Sajáttermésű
elsőrendű boraimat
literenként házi kimérésben
olcsón árusítom.

Rizling 50 fillér

Kadarka 50 fillér

Siller 40 fillér

Mészáros Lázár-utca 17. sz.

A k á c f a

KATANICS ANTAL

erdőtermelőnél

Telep: Gázgyár mellett. Iroda: Szent Antal-u. 24.

TELEFON: 91.

1 öl 2 éves száraz hasáb 50 P.

1 öl 2 éves száraz gömb 46 P.

100 kg. száraz akácfa,

vágott, házhoz szállítva 4 P

Áraim készpénz fizetés ellenében értendők.

Nyomatványait

a Bakanek és Goldberger
könyvnyomdában (Árpád-utca 12.)
rendelje meg, ahol legszebb és leg-
olcsóbb nyomtatványok készülnek.

Húsfüstölést

vállal NÉMETHNÉ
Attila-utca 19. (Babócsay-ház)

ÜZLETMEGNYITÁS!

Az Excelsior Harisnyagyár R.-T.
saját

Harisnyaházát

Baja, Br. Eötvös-u. 3. sz. alatt f. hó 12-én nyitja meg.

A gyár megnyit **harisnyaháza** után közvet-
lenül juttatja el gyártmányait a fogyasztókhoz,
minek következtében abban a helyzetben van,
hogy a **legmagasabb minőségeket is a leg-
alacsonyabb áron**, szigorú osztályozás és
ellenőrzött árak mellett tudja a vevők ren-
delkezésére bocsájtani.

A gyár gyártmányai a legteljesebb bizalmat ér-
demlik. — Egy próbavásárlás meg kell, hogy
győzze a vevőket egy speciális harisnya-szak-
üzlet óriási előnyeiről.

A gyár által előírt árak!

Utolérhetően minőségek!

A gyárból közvetlenül a fogyasztóhoz!

Nyomatott Bakanek és Goldberger könyvnyomdájában Baja.